

丰富市民精神文化生活 打造独特传统文化传播品牌

天津文庙将举行秋季祭孔典礼

为弘扬中华优秀传统文化,推动文化惠民与文化发展相结合,“全球同祭孔——2024年(农历甲辰年)天津文庙秋季祭孔典礼暨乐舞表演”将于9月28日10:00在天津文庙博物馆举行。

2006年,祭孔大典列入第一批国家非物质文化遗产名录。天津文庙博物馆自2004年起恢复秋季祭孔典礼,天津文庙祭孔典礼暨乐舞表演是依据史料记载,其礼仪源自明清时期祭孔礼仪。

2024年天津文庙秋季祭孔典

礼公祭仪式于9月28日10:00举行,随后进行古制祭孔典礼暨乐舞表演。古制祭孔典礼暨乐舞表演中,典礼官由天津文博学会民间收藏专业委员会常务副会长何志华担任,在津孔、颜、曾、孟后裔宗亲会代表担任祭祀仪式的主、陪祭

官,执事。乐舞表演由天津市崇化中学学生担任。活动旨在发挥天津文庙博物馆中华传统文化传承教育基地作用,丰富广大市民的精神文化生活,打造天津独特的传统文化传播品牌。

新报记者 王轶斐



我能想到最浪漫的事—— 在留下青春记忆的校园办婚礼

“我的新郎是我的学长。”
“我们婚礼的主持人是我们的学弟、学妹。”

“婚礼的殿堂是我们留下青春记忆的校园。”

“当年校领导为我发毕业证,今天为我发婚书。”

这样的婚礼是不是甜到了你?秋风送爽,“天外”有喜,这样一场别致的婚礼正是在天津外国语大学举办的。

学校为来自全国各地的21对校友举行“爱在天外,甲子同心”集

体婚礼。在最浪漫的秋天,在“外大”庆祝60华诞之际,学校给从这个校园走出去的学子们送上美好祝福,学生们则用自己的成功与喜气,为母校庆生。

典礼开始前,校友登上“天外爱情专列”——叮当婚车,游览五大道,在万国建筑中享受别样的浪漫与美好。随着叮当车到达天津外国语大学站,校友夫妇通过鲜花拱门,再度穿越进曾经的青葱岁月。欢乐的观礼人群、喜庆的红地毯、欢腾的喷泉、巍峨的钟楼,都热

情张开双臂欢迎着归家的学子。

典礼在百年钟楼浪漫开启。在爱情故事的浪漫诉说中,21对校友夫妇缓缓步入主会场。大家齐唱校歌,歌声中弥漫着爱的旋律、青春的回忆和对母校的告白。校友们向母校赠送了多语种生日祝福画,新人们则在爱的铮铮誓言中交换对戒,在母校的见证下、师长亲友的祝福中,庄重许下携手一生的承诺。

新报记者 任悦 常健
图片由天津外国语大学提供

“零距离”接触 绿色优质食品



昨日上午,天津市农业发展服务中心在天津水上公园东门广场成功举办“绿色食品,健康引领”2024年天津市绿色食品(绿色优质农产品)宣传月启动仪式暨展示展销活动。

活动正值第七个“中国农民丰收节”,现场集中展示了天津30余家绿色优质农产品企业的100余种绿色食品、有机农产品、地理标志农产品、名特优新产品等单品,让广大天津市民“零距离”接触绿色优质农产品,通过展、销、品、鉴等多种方式,提升天津市绿色食品(绿色优质农产品)的品牌形象、扩大优秀企业品牌知名度,让绿色食品等优质农产品走进千家万户。

新报记者 李文博
摄影 新报记者 刘欣

应急安全科普 走进校园巡展



昨日上午,市应急管理局联合市委宣传部、市地震局、市疾病预防控制中心等有关部门,在天津华大高级中学共同主办“应急安全科普流动体验馆”校园巡展活动,切实增强学生的安全意识和自我防护能力。

在逃生疏散演练环节,现场模拟了学校教学楼突发火灾。随着校园警报突然响起,老师们立即组织学生进行撤离。同学们迅速响应,用毛巾或衣物捂住口鼻,弯腰弓背沿着疏散通道,安全有序撤离“火灾现场”。“一提、二拔、三握、四压”,演练结束后,现场工作人员向在校师生讲解灭火器的使用方法和注意事项,科学示范如何使用灭火器扑灭初期火灾,并组织学生现场进行灭火器的实操练习。

活动中,4辆主题鲜明的应急安全科普“大篷车”开进天津华大高级中学,供师生们学习体验。“大篷车”设计了消防安全、用电安全、烟雾模拟逃生、地震体验等多个应急科普主题模块,依托先进技术,通过图文、影音、AI+VR互动等多媒体形式,为师生们开启了一场“沉浸式”的应急安全知识体验,实现集科学性、知识性、趣味性于一体的应急安全知识科普。活动还设置了“集章打卡”环节,学生们在不同点位打卡集章,为自己留下“安全印记”。

新报记者 李文博
图片由市应急局提供

天视教育频道推出原创儿童短剧 文化“童”传承 趣探非遗传奇

在2024年京津冀非物质文化遗产联展暨京津冀非遗嘉年华活动前夕,天津市非物质文化遗产保护中心和天津广播电视台教育频道联合推出19集原创非遗儿童短剧:《趣探非遗,文化“童”传承——非遗传奇》。

剧情内容选取北京市、天津市、河北省共19个非遗项目,推出19集

原创非遗儿童短剧。故事深入剖析每一项非遗的传承发展,剧情讲述非遗项目的历史演变、传承过程和现状,让孩子们更好地理解非遗的价值和意义。通过亲身扮演剧中角色,孩子们将以新的角度重新触摸非遗传承的魅力。剧中除了有孩子们参与,还有19位非遗传承人和天

津广播电视台教育频道主持人楠楠姐姐共同参与演出。

短剧将让孩子们在参演、观看的过程中逐渐建立起民族自豪与文化自信,为非物质文化遗产的传承发展注入新鲜血液,让孩子们成为非遗传承新动力。

新报记者 王轶斐